



解封

“谢谢各位志愿者、医务工作者，你们辛苦了！” 小区有序放开 这句话“刷屏”了

淄博3月22日讯 “各位居民朋友：接上级通知，3月22日早6点有序放开人员、交通、物流（携带核酸检测卡或者核酸证明）。大家尽量在高新区内活动。”3月21日晚，在淄博高新区一小区的微信群里，这样一条消息让居民们欢欣鼓舞。

在居民微信群内，一句“谢谢各位志愿者、医务工作者，你们辛苦了！”刷屏。很快，有人在群里发起了热烈庆祝的动

图，还有人馋起了油条……在居家配合疫情防控10天后，小区即将解封的消息让居民们喜上心头。

3月22日，淄博高新区各小区一扫近日的克制、沉静，热闹苏醒。

22日早上8点半，政通路上的盛世名苑小区门口，一名戴着口罩、背着包的市民正慢慢走出小区，准备去外面呼吸一下新鲜空气。有车辆开进小区，还有四

五辆准备外出的私家车排起了队。

上午10点，在名士豪庭小区，有少年玩起了滑板，还有居民带着孩子来到户外享受温暖的阳光。

在河东生活区，董先生准备骑电动车去上班。他告诉记者：“解封了很高兴，今天是第一天上班，希望生活恢复正常，感谢所有人，这是所有人共同战疫的结果！”

小广场成了整个小区最热闹的地方，几名爱好运动的居民打起了羽毛球。李先生说：“这几天在家没怎么锻炼，现在解封了，就约了左邻右舍一块打打球，放松一下。”

小区门口，从外面回来的居民孙先生碰到邻居，扬了扬手里的袋子，高兴地说：“买了点羊肉片，中午改善改善伙食。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海

淄博发布通告

幼儿园、中小学校暂不恢复线下教学

淄博3月22日讯 为统筹做好疫情防控和经济运行，在确保精准管控措施有效落实的前提下，加快恢复正常生产生活秩序，根据国家、省有关政策规定，结合淄博实际，淄博市统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）发布关于有序恢复生产生活秩序的公告。

该通告自2022年3月23日零时起执行，由淄博市疫情防控指挥部根据疫情防控和经济社会发展需要，动态调整相关规定，并及时予以发布，同时，由各区县根据国家、省疫情防控规定和本通告，结合实际制定具体工作方案，并组织实施。

严格落实 分级分类管控要求

在严格落实疫情防控规定的前提下，博山区、临淄区、高青县、沂源县、淄博高新区、淄博经开区，以及张店区、淄川区、桓台县除封控区、管控区之外的区域，人员、车辆、货物有序流动。

周村区（含文昌湖区）按照封控区、管控区、防范区要求，继

续实行分级分类管控，严格限制人员聚集，非必要不离周，确需离开的持48小时核酸阴性证明。

有序恢复正常社会秩序

在严格落实疫情防控规定的前提下，党政机关、企事业单位、生产经营单位等恢复正常工作秩序和生产经营，公交、出租、网约车恢复运行，确保群众生产生活平稳有序。

保持经济平稳健康运行

实行“一企一策”“一厂一案”“一业一策”差异化防控措施，推动企业有序恢复生产。加大精准服务企业力度，快速响应企业诉求，兑现落实助企纾困政策，切实解决企业在资金、用工、市场、产品和原料运输等方面的困难问题，保障产业链供应链安全稳定。全面落实支持中小微企业发展的政策措施，加大资源倾斜力度，保持市场主体发展活力。强化要素保障，着力推进重大项目建设，努力扩大有效投资。从农村实际出发，采取差异

化防控措施，做好服务保障，动员农民下田春耕，确保不误农时农事。

加强重点行业管理

非生活必需密闭场所（美容院、茶庄、棋牌室、麻将馆、剧本杀、网吧、酒吧、KTV、影剧院、健身房、体育馆、游泳馆等）和口腔牙科诊所暂不开放。学生儿童托管机构、线下教育培训机构暂停服务，幼儿园、中小学校暂不恢复线下教学。餐饮服务单位暂停堂食，可提供到店自取、外卖送餐服务。农贸（集贸）市场、药店、批发市场、商场超市等重点场所严格落实管控措施的前提下有序开放。严格控制各类会议活动，最大限度减少人员流动和聚集。

加强重点区域管控

严格落实进入室内公共场所限流、测温、验码、戴口罩以及搭乘公共交通工具时测温、验码、戴口罩等措施。社区（村）严格查验外来人员（市域外）48小时核酸阴性证明，对居家健康监

测人员的管理措施严格规范到位、落实到位。快递、外卖等实行无接触配送。

压紧压实各方责任

严格落实区县、功能区疫情防控属地管理责任，完善及时发现、快速处置、精准管控应急机制。按照“管行业必须管疫情防控、管生产经营必须管疫情防控”要求，落实职能部门管理责任，健全信息共享、会商研判、联防联控工作机制。强化党政机关、企事业单位主体责任，保障职工健康安全和社会稳定运行。

加强个人健康管理

广大市民自觉遵守防控要求，完成新冠病毒疫苗全程接种，主动参加核酸检测。坚持勤洗手、戴口罩、常清洁、用公筷等卫生习惯。做好自我健康监测，如出现发热、干咳、乏力、咽痛等不适症状，立即就近到发热门诊就诊，全程佩戴口罩，避免乘坐公共交通工具。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉



扫码看精彩视频
我爱淄博



大众日报
淄博融媒体中心
鼓舞大众 团结大众 服务大众



做好新冠疫情防控常态化

莫让侥幸成溃堤蚁穴